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DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI PER L'ASSUNZIONE
A TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI N. 6 UNITA DI PERSONALE
DELL’ AREA ISTRUTTORI - PROFILO PROFESSIONALE DI
“STRUTTORE TRASFORMAZIONE DIGITALE” - CCNL FUNZIONI
LOCALI 16.11.2022, DI CUI N. 1 POSTO RISERVATO A MILITARI
DELLE TRE FORZE ARMATE CONGEDATI SENZA DEMERITO Al
SENSI DEL D.LGS. 66/2010 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2

1) Quale tra le seguenti alternative & I'anagramma di "CAPILLARE"?
A REPLICALA
B SPIALLARE
C ALLEARCI
2) Due sorelle, Francesca e Martina, alcuni giorni dicono bugie: Francesca dice bugie solo il lunedi, il

mercoledi e il venerdi, mentre gli altri giorni dice sempre la verita; Martina dice bugie solo il martedi, il
giovedi e il sabato, mentre gli altri giorni dice sempre la verita. Se conversando Francesca dice: "
domenica e non piove" e Martina risponde: "leri era domenica e sta piovendo!", quale tra le seguenti
alternative risulta vera?

A E domenica ma non piove.
B E domenica e piove.
C E lunedi e piove.

3) "Ogni studente & giovane". "Ogni minorenne & uno studente”. Date le due premesse, quale tra le seguenti
alternative puo concludere correttamente il sillogismo proposto?

A Alcuni studenti non sono giovani.
B Ogni minorenne & giovane.
C Tutti i giovani sono studenti.

4) In una gara di nuoto tra quattro atlete, sappiamo che Giovanna & arrivata al traguardo prima di Manuela e
che Manuela & arrivata dopo Nadia. Fabiana & arrivata prima di Nadia ma dopo Giovanna. Chi & arrivata
seconda al traguardo?

A Giovanna.
B Nadia.
C Fabiana.

5) individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:
120-360-60-180-30-7
A 90

B 120
C 60

6) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:
16-8-20-10-22-7
A 32

B 14
C 11

7 Luca ha 20 anni e sua sorella Lisa ha la meta dei suoi anni. Quando lui avra 25 anni, quanti anni avra la
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A 12
B 15
C 13

8) Quale dei seguenti termini & sinonimo di "espulso™?

A Accolto.
B Ammesso.
C Emesso.

9) Uno scoiattolo & intenzionato a raggiungere la cima di un albero alto 32 metri. Durante la mattina riesce a
salire 3 metri, ma ogni sera prima di mezzanotte scivola indietro di 1 metro. La mattina di quale gioro
riuscira nella sua impresa?

A Del dodicesimo giorno.
B Del sedicesimo giorno.
C Del diciottesimo giorno.

10) Se un monitor di una stazione riporta come giomno e orario "Venerdi - 10:15", dopo 25 ore e 30 minuti
riportera:

A Sabato - 11:45
B Domenica - 00:45
C Sabato-9:15

11) Un contrario di "dichiarare" é:

A Rivelare.
B Smentire.
C Esternare.

12) Completare correttamente la seguente successione alfanumerica (basata su di un alfabeto italiano di 21
lettere):

3C-6F-91-12N-15Q -?
A 18T

B 20U
C 16U

13) Nel cassetto di Luigi ci sono matite di diverso colore: rosso, giallo, blu e verde. Sappiamo che le matite
gialle sono numericamente inferiori alle matite rosse, che quelle rosse sono di pitl di quelle blu e che quelle
blu sono numericamente inferiori a quelle gialle. Le matite verdi sono di piti delle matite gialle, ma sono di
meno delle matite rosse. Di che colore sono le matite numericamente inferiori rispetto a tutte le altre?

A Rosso.
B Giallo.
C Blu.

14) Ai sensi dell'art. 1 della L. 241/1990, la pubblica amministrazione, nell'adozione di atti di natura non
autoritativa:

A Agisce sempre secondo le norme di diritto privato.
B Agisce secondo le norme di diritto privato salvo che la legge disponga diversamente.
C Agisce secondo le norme di diritto pubblico.

15) Ai sensi dell'art. 21-septies della L. 241/1990, quale tra queste situazioni da luogo a nullita del
provvedimento amministrativo?

A Eccesso o sviamento di potere.
B Incompetenza relativa.
C Difetto assoluto di attribuzione.
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16)

Secondo l'art. 21-octies della L. 241/1990, NON é annullabile:

A Il provvedimento amministrativo viziato da incompetenza.

B |l provvedimento adottato in violazione di norme sul procedimento o sulla forma degli atti qualora sia
palese che il suo contenuto dispositivo non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato.

C Il provvedimento amministrativo adottato in violazione di legge.

17) Al sensi dell'art. 21-nonies della L. 241/1990, il provvedimento amministrativo illegittimo puo essere
annullato d'ufficio, sussistendone le ragioni di interesse pubblico, entro un termine ragionevole, comunque
non superiore a:

A Diciotto mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi
economici.

B Due mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi
economici.

C Dodici mesi dal momento dell'adozione dei provvedimenti di autorizzazione o di attribuzione di vantaggi
economici.

18) Ai sensi dell'art. 22 della L. 241/1990, tutti i soggetti, individuati o facilmente individuabili in base alla natura
del documento richiesto, che dall'esercizio dell'accesso vedrebbero compromesso il loro diritto alla
riservatezza, si definiscono:

A Cointeressati.
B Controinteressati.
C Interessati.
19) Ai sensi dell'art. 22 della L. 241/1990, il diritto di accesso & esercitabile:
A Entro e non oltre 90 giorni dalla formazione dell'atto.
B Fino a quando la pubblica amministrazione ha I'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si
chiede di accedere.
C Fino alla conclusione di ciascun mandato elettorale.

20) Il candidato individui I'unica risposta esatta tra le seguenti opzioni, relative all'accesso ai documenti
amministrativi di cui alla L. 241/1990:

A 1l diritto di accesso & ammesso nei confronti dell'attivita della pubblica amministrazione diretta
all'lemanazione di atti normativi, amministrativi generali, di pianificazione e di programmazione.

B |l diritto di accesso & escluso nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li
regolano.

C Sono ammissibili istanze di accesso documentale preordinate ad un controllo generalizzato dell'operato
delle pubbliche amministrazioni.

21) Al sensi della L. 241/1990, trascorsi inutiimente trenta giorni dalla richiesta di accesso a documenti
amministrativi:

A Questa si intende concessa.
B Questa si intende sospesa.
C Questa si intende respinta.
22) L'obbligazione si estingue:
A Per adempimento, compensazione, confusione, remissione del debito, impossibilita sopravvenuta,
novazione.
B Solo per adempimento.
C Per remissione del debito, compensazione e impossibilita sopravvenuta.
23) Gli interessi pagati in caso di ritardo, nell'adempimento ex art. 1224 c.c.:

A Non sono dovuti
B Sono moratori.
C Sono corrispettivi
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24)

Al sensi dell'art. 2265 c.c., il c.d. patto leonino &:

A Annullabile.
B Rescindibile.
C Nullo.
25) Ai sensi dell'art. 1260 del Codice civile, purché il credito non abbia carattere strettamente personale o il
trasferimento non sia vietato dalla legge, il creditore puo:
A Trasferire a titolo gratuito il suo credito, solo con il consenso del debitore.
B Trasferire a titolo oneroso o gratuito il suo credito, anche senza il consenso del debitore.
C Trasferire unicamente a titolo gratuito il suo credito.
26) Ai sensi dell'art. 1341 del Codice civile, le condizioni generali di contratto predisposte da uno dei contraenti
sono efficaci nei confronti dell'altro se:
A Queste ultime sono stabilite da leggi in vigore al momento delle conclusione del contratto.
B Si prova che questi ha una conoscenza sufficiente in campo giuridico da rendere impossibile la loro
ignoranza.
C Al momento della conclusione del contratto questi le ha conosciute o avrebbe dovuto conoscerle usando
l'ordinaria diligenza.
27) Quale tra i seguenti & il contratto avente per oggetto il frasferimento della proprieta di una cosa o il
trasferimento di un altro diritto verso il corrispettivo di un prezzo?
A Fideiussione.
B Vendita.
C Appalto.
28) Sono dintti reali di garanzia:
A Il pegno, l'ipoteca e il privilegio speciale.
B La superficie, I'enfiteusi e le servitu prediali.
C L'usufrutto, l'uso e 'abitazione.
29) Quale tra i seguenti NON & uno degli elementi essenziali del contratto?
A Motivo.
B Accordo tra le parti.
C Causa.
30) Ai sensi dell'art. 2083 del Codice civile, sono piccoli imprenditori coloro che esercitano un'attivita
professionale organizzata prevalentemente:
A Con il lavoro proprio e dei componenti della famiglia.
B Con il solo ed esclusivo lavoro proprio.
C Con il lavoro altrui, I'ausilio di macchinari e con il capitale quotato nei mercati regolamentati.
31) Al sensi dell'art. 2135 del Codice civile, chi & imprenditore agricolo?
A E imprenditore agricolo chi esercita una delle seguenti attivita: coltivazione del fondo, selvicaltura,
allevamento di animali e attivita connesse.
B E imprenditore agricolo esclusivamente colui che esercita attivita di selvicoltura e coltivazione del fondo.
C E imprenditore agricolo esclusivamente colui che esercita I'attivita di coltivazione del fondo associata
all'allevamento di almeno 3 specie di animali.
32) Ai sensi dell'art. 2203 c.c., & institore colui che & preposto dal titolare all'esercizio di un'impresa

commerciale; tale preposizione:

A Non pud essere mai limitata all'esercizio di un ramo particolare dell'impresa.
B Puo essere limitata all'esercizio di una sede secondaria o di un ramo particolare dell'impresa.
C Non pud mai essere limitata all'esercizio di una sede secondaria.
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33) A norma dell'art. 2208 del Codice civile, l'institore & personalmente obbligato se:

A Omette di far conoscere al terzo che egli tratta per il preponente.
B Il terzo e !l preponente sottoscrivono negozi giuridici.
C Fa conoscere al terzo che egli tratta per il preponente.

34) Al sensi dell'art. 2211 del Codice civile, i commessi autorizzati a concludere contratti in nome
dellimprenditore, hanno il potere di derogare alle condizioni generali di contratto o alle clausole stampate
sui moduli dell'impresa?

A No, in nessun caso.
B Si, ma con esclusivo riguardo ai contratti di trasporto.
C No, salvo siano muniti di una speciale autorizzazione scritta.

35) A norma dell'art. 2303 del Codice civile, in tema di societa in nome collettivo, se si verifica una perdita del
capitale sociale:

A Puo farsi sempre luogo a ripartizione di utili.

B Non pud farsi luogo a ripartizione di utili fino a che il capitale non sia reintegrato o ridotto in misura
corrispondente.

C Puo farsi luogo a ripartizione di utili, a condizione che siano ripartiti solo tra i soci che detengono le quote
maggiori, i quali si impegnano altresi a reintegrare il capitale entro 1 anno lavorativo.

36) Secondo l'art. 2 del D.Lgs. 14/2019, per "crisi" si intende:

A lo stato del debitore che rende probabile linsolvenza e che si manifesta con l'inadeguatezza dei flussi di
cassa prospettici a far fronte alle obbligazioni nei successivi diciotto mesi

B Lo stato del debitore che rende probabile I'nsolvenza e che si manifesta con l'inadeguatezza dei flussi di
cassa prospettici a far fronte alle obbligazioni nei successivi dodici mesi.

C Lo stato del debitore che rende probabile I'insolvenza e che si manifesta con l'inadeguatezza dei flussi di
cassa prospettici a far fronte alle obbligazioni nei successivi sei mesi.

37) In base all'art. 2 del D.Lgs. 14/2019, lo stato del debitore che si manifesta con inadempimenti od altri fatti
esteriori, i quali dimostrino che il debitore non & piu in grado di soddisfare regolarmente le proprie
obbligazioni prende il nome di:

A Insolvenza.
B Sovraindebitamento.
C Crisi.

38) Al sensi dell'art. 10 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e

agricoltura), il numero dei componenti del consiglio & determinato in base al numero:

A Dei componenti della giunta.

B Delle imprese e delle unita locali iscritte nel registro delle imprese ovvero annotate nello stesso secondo
le modalita previste dalla legge.

C Di abitanti nel comune dove ha sede la camera.

39) Ai sensi dell'art. 14 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e

agricoltura), la giunta dura in carica:
A 3anni
B 5anni.
C 4 anni.
40) Ai sensi dell'art. 10 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e

agricoltura), fanno parte del consiglio tre componenti di cui:

A Uno in rappresentanza, rispettivamente, delle organizzazioni sindacali dei lavoratori e delle associazioni
di tutela degli interessi dei consumatori e degli utenti € due in rappresentanza dei liberi professionisti.
B Due in rappresentanza, rispettivamente, delle organizzazioni sindacali dei lavoratori e delle associazioni
di tutela degli interessi dei consumatori e degli utenti e uno in rappresentanza dei liberi professionisti.
C Uno in rappresentanza, rispettivamente, delle organizzazioni sindacali dei lavoratori, uno in
rappresentanza degli imprenditori € uno in rappresentanza della camera di commercio
éagina 5di 7

NS



41)

Ai sensi dell'art. 10 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e
agricoltura), nei settori dell'industria, del commercio e dell'agricoltura deve essere assicurata una
rappresentanza autonoma per:

A Le piccole imprese.
B Le grandi imprese.
C Le medie imprese.

42) Al sensi delliart. 14 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e
agricoltura), la Giunta, nell'adempimento delle proprie funzioni, prepara anche il preventivo economico. A
quale organo deve essere sottoposto per la successiva approvazione?

A Al Segretario generale.
B Al Presidente della regione.
C Al Consiglio.

43) In base a quanto dispone ['art. 16 del D.P.R. 254/2005, I'ordinazione della spesa consiste nella disposizione
impartita:

A Allistituto cassiere mediante il mandato di pagamento sottoscritto solo dal dirigente dell'area economico-
finanziaria.

B All'istituto cassiere mediante il mandato di pagamento sottoscritto dal dirigente dell'area economico-
finanziaria e dal responsabile dell'ufficio ragioneria o da rispettivi delegati.

C Allistituto cassiere mediante il mandato di pagamento non necessariamente sottoscritto.

44) Ai sensi dell'art. 11 del D.P.R., 254/2005, la gestione provvisoria non pud superare il periodo di:

A Sei mesi.

B Unanno.

C Quattro mesi.

45) Secondo quanto disposto dall'art. 25 del D.P.R. 254/2005 (Regolamento per la disciplina della gestione
patrimoniale e finanziaria delle Camere di commercio) le eventuali quote di accantonamento ai fondi rischi
concorrono alla determinazione:

A Delle quote di premialita riservate ai componenti degli organi collegiali.
B Del risultato economico dell'esercizio.
C Del risultato finanziario.

46) Ai sensi dell'art. 2-ter del D.Lgs. 196/2003, quale tra le seguenti NON pud costituire una base giuridica per
un trattamento di dati personali?
A Una consuetudine.

B Un regolamento.
C Una norma di legge.

47) Secondo quanto disposto dall'art. 27 della L. 241/1990, la Commissione per l'accesso ai documenti
amministrativi si rinnova:
A Ogni 3 anni.

B Ogni 4 anni.
C Ogni 5 anni.
48) Al sensi dell'art. 2262 del Codice civile, salvo patto contrario, ciascun socio ha diritto di percepire la sua
parte di utili dopo 'approvazione del:
A Bilancio in forma abbreviata.
B Bilancio d'esercizio.
C Rendiconto.
49) Ai sensi dell'art. 2272 del Codice civile, quali dei seguenti motivi determina lo scioglimento della societa?

A L'omessa approvazione di interventi di natura sociale.
B Il conseguimento dell'oggetto sociale o per la sopravvenuta impossibilita di conseguirlo.
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C La mancata approvazione del bilancio d'esercizio.

50) Completa la seguente frase: In base all'art. 7 della L. 580/1993, I'Unioncamere, ente con
, cura e rappresenta gli interessi generali delle camere di commercio e degli altri
organismi del sistema camerale italiano.

A Autonomia finanziaria perfetta.
B Personalita giuridica di diritto privato.
C Personalita giuridica di diritto pubblico.

51) In quale dei seguenti casi, secondo I'art. 1345 del Codice civile, il contratto ¢ illecito?

A Quando le parti si sono determinate a concluderlo in frode a terzi. _

B Quando una delle parti si determina a concluderlo esclusivamente per un motivo illecito.

C Quando le parti si sono determinate a concluderlo esclusivamente per un motivo iliecito comune ad
entrambe.

/<
b Jie.






